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Treball amb valor social
e —





DOCUMENT DE RETORN DE FORMACIONS
TÍTOL: Congreso Feafes “Empelando salud mental”
Xerrades que vam assistir: “Modelos Europeos de Empleo” i “Estrategias de los CEE que contribuyen al compromiso con el cambio social y el empleo en salud mental”
DATA: 21-22 de juny 2015
LLOC: Caixa Forum Madrid
PERSONES ASSISTENTS: Núria Cendoya, i Meritxell Burgués (com a ponent) explicant el projecte del Rosal, com a projecte de CET innovador i emprenedor
DESCRIPCIÓ DE LA PONÈNCIA, JORNADA O VISITA:

“Modelos Europeos de Empleo”
· Sabina Bellione i Mario d’Itàlia (president ESCOOP www.escoop.eu ) Escoop= cooperativa social europea, són 6 socis i un dels països és Finlàndia, és bàsicament desenvolupament de noves tecnologies per la innovació social, li diuen domòtica social. També busquen energies renovables, sensors per persones amb problemes auditius, sota el projecte “City for all”
· Sabina Bellione (Itàlia) de la regió de Lombardia, capital Milà, treballa a auna associació per la inserció de les persones amb problemes de salut mental i explica el procés i ruta que fa una persona des de que li diagnostiquen una malaltia mental. Des de l’administració tenen una llei tipus LISMI, que les multes que paguen les empreses per no complir-la és posen en un fons comú, per totes les associacions i administració que treballa amb les persones. 
Tenen uns itineraris i els informes mèdics informatitzats i ho comparteixen tot, per tant la persona, faci l’itinerari que faci no ha de començar de 0 enlloc, sino que a tot arreu està informatitzat i comunicat.

Els diners del fins es fan servir una part per inserció laboral, per incentivar la inserció, i l’altra part pel seguiment dels primers 3-4 anys de l’inseriment. 

Creuen molt important el seguiment de la persona els primers anys, no n’hi ha prou només amb inserir, és tant o més important inserir que el seguiment que se li fa a la persona. Després d’aquests primers anys, la persona aconsegueix ser autònoma i ja busca ella mateixa els recursos pel seu seguiment.

· Bertram Sellner (alemà) director del CET Irseer Kreis Versand gGmbH, una de les primeres entitats de la seva regió d’ocupar persones amb discapacitat i malaltia mental. Es dediquen a la venda per catàleg, tenen un catàleg de venda online de tot tipus de productes. Les persones amb discapacitat intel·lectual estan representades en tots els àmbits de l’empresa.
www.ikv-shop.de
· Judith Carreras - Consejera oficial de la OIT per Espanya, explica tots els aventatges i les lleis que hi ha sobre l’ocupació i la inserció de les persones amb discapacitat intel·lectual i problemes de salut mental.
“Estrategias de los CEE que contribuyen al compromiso con el cambio social y el empleo en salud mental”

· Imma (Taller de sabons a Houndé, Burkina Faso) expliquen la experiència d’un noi amb malaltia mental que comença un taller de sabons per poder tenir feina i poder donar ocupació a persones amb el mateix tipus de problemes.
· Ángel Gastón (Gerent de Elkarkide CEE de Pamplona http://www.elkarkide.com/  ) ens explica la seva associació, fan molts projectes amb col·laboracions amb empreses.
· Diego Quintero (“RicaMente” manantial integra http://www.fundacionmanantial.org/ ) CEE a Madrid, fan càterings i tenen un xiringuito a una terrassa a Madrid.
· Joaquín Espinosa i Aurelia Diez (REYDEL AUTOMOTIVE) és una empresa ordinària i ocupen a persones amb discapacitat i malaltia mental, i ara han subcontractat un CET per la part de producció.
A QUI PENSEU QUE LI POT INTERESSAR AQUESTA INFORMACIÓ.             

Servei de salut mental 
	SERVEI O PERSONA A QUI ES FA EL TRASPÀS
	COM ES FA

( mail, personalment,...)
	DATA EN LA QUE ES FA

	Mar Escoté
	Mail 

	25/6/15


IMPORTANT: Recordeu que es important que feu arribar aquesta informació, i la documentació en cas que n’ hi hagi a la comissió de formació: formacio@aalba.cat.


